

电瓶车引发火灾仍未警醒居民

希望家园小区还有人在楼道充电



追踪报道

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)昨天,烟台民意通栏目以《电瓶车楼道内充电引发火灾》为题,报道了23日晚芝罘区只楚街道希望家园小区内一幢居民楼,有居民将电动车停在楼道充电,引发火灾,所幸发现较早、扑救及时没造成人员伤亡。随后,烟台民意通栏目记者再次来到该小区,发现小区9号楼东单元楼道依然停放有电

动车。一些居民说,这些电动车放在楼道内就是为了方便充电。

采访中,希望家园小区多位居民称,当晚该楼的大火让人心惊胆战,但是很多人好像“好了伤疤忘了疼”。记者在几位居民的指引下,随机进入多个单元楼看到,楼道里面仍旧停放有电动车。“希望物业公司能加强监管,避免再出现类似事故。”居民们说。

2月26日,希望家园小区物业公司邹经理说,小区内提供有电动车集中停放小棚和充电桩,但个别居民图省事就在楼道接电线充电,殊不知这也把危险带给了自己和邻居。事故发生后,物业部门和社区居委会加强了沟通,正在对如何管理电动车制订具体方案,必要时将联合有关部门进行集中整治。

“烟台民意通”热线6601234读者反馈来的信息称,市区多个开放式老旧居民小区依然存在居民楼内停放电动车的现象,个别居民楼还能看到一些居民将自购的插排充电电线从家里延伸到楼下,给停在楼下的电动车充电。记者在市区多个老旧居民楼看到,确实存在“飞线充电”“电动车入楼”等情况。

烟台市政府安委会、市政府消安委在全市开展居民住宅区消防安全整治,重点围绕“一车、一道、一所、一窗、一线、一设、一井”开展。据了解,目前包括芝罘区幸福街道新世界社区等全市多个居民社区已经行动起来,对电动自行车是否进入楼栋违规停放或者充电,是否存在飞线充电等行为进行巡查。

订制家具竟然短了两厘米

记者协调家具公司与顾客解决了纠纷

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民杨女士反映,称她订购了一套组合立柜家具,结果在安装时发现尺寸出现问题,遂要求全部退货。杨女士的要求遭到这家全屋家具定制公司拒绝,认为按照合同约定“只退换出现问题的那个小立柜家具即可”,双方为此互不相让“顶起了牛”。

2月23日,杨女士向记者介绍了让她一家子头疼的这次装修:年前,杨女士和家人在某全屋家具定制公司签订合同,订购了一套厨房、餐厅、卧室立柜等组合家具。春节上班后,该家具公司工作人员前来安装家具后,在主卧室L型立柜处发现,小柜子尺寸出现问题,比先前约定的要短约2厘米。也就是说,柜子滑槽轨道超过柜子本身2厘米,这导致该柜整体不协调。

见状,该全屋家具定制公司当即表示,按照合同,小型立柜可以退换,将给杨女士重新加工制作。杨女士拒绝了,她认为小的立柜与主卧大立柜是配套的,如果单独换一个的话,就影响另一个的使用效果了,遂要求对主卧室的这套L型立柜全部退货。就这样,一个坚持按照合同约定退换掉尺寸有问题的不合格柜子,一个坚持要全部退货,双

方为此僵持不下。

记者在芝罘区中瑞城居民小区杨女士家里看到,那个有问题的小型立柜已经安装,杨女士拿出柜子内的滑槽轨道比量了一下,确实看到滑轨一端超过柜深约2厘米。杨女士说,与这个小立柜相配套的大柜子虽然也有瑕疵,但是还可以正常使用,整体上说得过去。

在杨女士出示的装修合同上,其中一条显示“甲方所订购商品收到货后,因质量问题原因退换货的,乙方只负责出问题的该件商品退换,不接受其他商品的退换”。对此,杨女士解释,这套L型立柜其中一个出了问题,退换掉后,就不是一个整体了,所以自己的要求合情合理。

2月25日,这家全屋家具定制公司的负责人史经理承认了该立柜存在的问题,出了问题后他们也在第一时间积极与杨女士沟通,希望在双方满意的基本上妥善解决。“我们是尽最大可能地来满足客户需求,以弥补出现的失误给客户带来的不便。”史经理表示,为了表达歉意,他们愿意无偿修改或者更换掉这个小的立柜,同时赠送一个厨房吊柜。最终,在记者的协调下,双方达成协议,这两个柜子折算成现金补偿给杨女士。对这一结果,杨女士表示基本满意,双方将就后续装修再行沟通。



烟台民意通

热线:6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

玉森明珠小区 4号楼年底办证

本报讯(YMG全媒体记者)2月26日8:00至8:30,福山区住建局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234现场解答市民提问。

刘女士来电:福山区玉森明珠小区4号楼的大证没办出来,之前说去年年底就能办出来,但是到现在为什么还没办出来?

二级主任科员张志英:这里已列入区里重点关注项目,因为涉及到消防问题,目前正在整改,完成后就可以办大证,计划2024年底办出大证。

“烟台爆料”微信视频号网友:福山区蒲湾街宏锦万花城小区的消防通道变成停车场,业主出行困难。

副局长王立鹏:要看消防通道是否在小区规划红线范围内,假如是规划的停车位,属于产权人所有,由开发商实施管理。后期将进行落实。

“烟台爆料”微信视频号网友:万科润园小区楼道内冬季堆积很多东西堵住消防通道,楼道内连应急灯都没有,一旦停电发生火灾都无法逃生。

福山区住房和城乡建设局副主任臧汝恩:物业公司和社区将会开展新一轮的杂物清理工作,督促整改应急灯问题。



因医院缺药 自行外购可以报销吗?

咨询:通过急诊住院,在急诊发生的费用能报销吗?

答复:医疗机构根据《关于进一步明确急诊抢救医疗费用纳入医保基金支付范围的通知》(烟社保发(2015)5号)要求,对于符合基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施标准以及急诊、抢救的医疗费用,审核通过后纳入医保基金支付范围。在抢救医院住院的,符合医保规定的急诊、抢救的医疗费用直接纳入住院费用报销;在非抢救医院住院的,在住院结算后,医疗机构会根据系统生成的医疗统筹登记号录入符合规定的他院急诊抢救费用,参保地医保经办机构审核通过后通过社会化发放拨付该笔费用。

咨询:因医院缺药自行外购可以报销吗?

答复:因就诊医疗机构技术、药品配备及设备条件限制无法满足患者诊疗需要的,由经治医生提示建议,本定点医疗机构医保部门备案,患者可到符合条件的定点医疗机构就医、购药,并先行垫付相关费用,就诊结束后一并报销相关费用。

咨询:职工大额医疗报销起付线怎么计算?

答复:职工大额医疗费用补助(起付线1.2万元)的政策是按年度累计起付线的,一个自然年度内累计起付线后,发生的政策范围内个人首先自付部分(即医保结算单中“部分自付”费用)的医疗费用均可纳入报销范围。具体政策为:参保职工一个自然年度内发生的住院、门诊慢特病和国家医保谈判药品门诊用药保障机制医疗费用中医保目录(含药品、医疗服务项目、耗材)范围内的个人首先自付部分(即医保结算单中“部分自付”费用),在起付标准1.2万元以上的部分,由职工大额医疗费用补助按70%比例报销,一个自然年度内最高报销限额为20万元。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障

咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心

合办
CIS 中国医保 一生守护